

EL ARAUCANO

PERIÓDICO HUMORÍSTICO.

SONARA CUATRO VECES AL MES.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En JUMILLA tres meses, 2 pesetas.—Fuera, 2'50.
Número suelto, 20 céntimos.—Comunicados, y
anuncios de 10 cts. á 25 ptas. linea
Los pagos per adelantado, en metálico, libran-
zas ó sellos de correo.

REDACCON: Convento, 2.

ADMINISTRACION: Loreto, 87

ADVERTENCIAS.

La correspondencia al Administrador.
son colaboradores todos los que figuran como
suscriptores.
Los originales vendrán firmados y no se devuel-
ven ninguno.

CRÓNICA.

Por fin llegó el día deseado por los políticos.

El domingo último, día 7, tuvieron lugar las elecciones de Diputados provinciales.

En toda la semana transcurrida, el tema obligado en todos los círculos, en la calle, en el paseo, en el domicilio particular y en todas partes, ha sido el de las elecciones y su resultado.

Son tantas y tan diversas las impresiones que hemos recojido, que habrá necesidad de ocupar mucho tiempo y mucho espacio para consignarlas todas.

Las concretaremos en lo posible.

A primera hora de la mañana vimos desfilar el personal componente de las mesas que se encaminaban cada cual á su colegio, constituyéndose sin que nadie protestara de las presidencias.

Hubo algun presidente de sección que segun cuentan, no se le hizo tarde para hacer de las suyas, echando algunas *aleluyas* en la urna, desliz que se subsanó sin que originara ningun disgusto.

Durante el resto del día siguió verificándose la eleccion con relativo orden si bien llegaban á nuestros oidos de vez en cuando noticias de actos llevados á cabo por los agentes y esbirros de la situacion que dicen muy poco en favor de esa buena señora á quien hemos dado en llamar D.^a Sinceridad Electoral.

La lucha entablada en un principio entre republicanos y ministeriales, se animó algun tanto con la presencia de los Sres. Somalos, padre é hijo, que, apesar de las *calabazas* que les dieron algunos fusionistas, consiguieron poner á otros en movimiento para reforzar la candidatura de oposicion.

Segun parece llegó á discutirse la conveniencia de una protesta pero antes de decidir quien ponía el cascabel al gato sonaron las cuatro de la tarde y tuvo fin la eleccion.

Todos los gefes de pelea de uno y otro bando recorrieron apresuradamente las ca-

lles dando órdenes á sus amigos; y reunidos después en la casa de la villa, nos dieron á conocer el resultado siguiente:

D. Albano Martinz Molina	2.026	votos.
" Juan Marin Marin	2.026	"
" Maximiano Martínez		"
Moragon.	2.028	"
" Ubaldo Rivas Cano.	2.026	"
" Casimiro Gimenez y Gi-		"
menez	703	"
" José Peña Marin.	634	"

Este resultado que unos califican de *pastel*, otros de *compenenda* y otros de *acto patriótico*, ha producido diversos efectos en la opinión siendo motivo de otros tantos calificativos mas ó menos duros para cuantos han intervenido en la contienda.

En medio de todo nos hemos de congratular de no lamentar alteracion alguna en el orden público ni de haber presenciado espectáculos poco edificantes para pueblos cultos y que tan frecuentes son en las elecciones.

Solo hay una víctima á nuestro entender en estas contiendas y es el Sufragio universal del cual todo el mundo hace mangas y capirotos;

En uno de los días de esta semana llegó á nuestros oidos que una joven *agraciada*, segun cuentan, habia desaparecido del hogar paterno, arrastrada sin duda por el aleteo del *Dios niño*.

Hemos adquirido más informes y segun se supone, desapareció acompañada de otra señora casada, dirigiéndose ambas á la capital de la provincia, donde de seguro echarán sus *canas al aire*.

Bueno sería sin embargo que hechos de este género no quedaran en el misterio, por que el mal ejemplo cunde y si la cosa se hace epidémica, para sustos no vamos á ganar.

¡Tantas ganas como nosotros tenemos de ser secuestrados por unos ojos hechiceros y trasponer con ellos donde nadie diera con nosotros!

Apesar de este nuestro buen humor hemos de consignar con sincero sentimiento el grave estado en que se encuentra el Sr. Barón del Solar padre de D. Eugenio Espinosa.

Aunque se dice que la ciencia médica poco puede hacer en favor de la salud del Sr. Barón, desearemos que desaparezca la gravedad y puedan su hijo y demás familia gozar del placer de tenerle á su lado siquiera sea en el decadente estado en que ya se halla desde algun tiempo, efecto de su avanzada edad.

Otra nota fúnebre hemos de consignar en esta sección.

Ayer y después de penosa y larga enfermedad, bajó al sepulcro la señora D.^a Anastasia Navarro Gonzalez de Loncán, esposa del segundo teniente de la Guardia civil de esta puesto, D. José Loncán.

Acompañamos en su justo sentimiento al Sr. Loncán por la irreparable pérdida y enviamos á su familia la más sincera manifestacion de nuestro sentimiento.

De Murcia, con tiempo malo,
Y en coche, que el viento *esgarra*,
Vino aquí el señor Somalo
Y su filio Lopez Parra.

Con empeño decidido,
Por toda la poblacion,
Buscaron aquí al partido
Que llaman de la fusion.

Y por más que recorrieron,
Y por mucho que buscaron,
¿Qué resultó? que se fueron....
Pero la fusion no hallaron.

Y se saca, en conclusión,
Tras de tantos *trabagicos*,
Que no existe la fusion,
O si existe, está hecha *añicos*.